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Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade den 3 december 2018, § 174, om att inrätta en ny nämnd, gymnasie- och näringslivsnämnden. Nämnden övertog de uppdrag som tidigare ålagts gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden.

Mot bakgrund av det föreslås nämnden nu besluta om att anta en delegations-ordning för gymnasie- och näringslivsnämnden.

Förslag till beslut

Gymnasie- och näringslivsnämnden godkänner förslag till delegationsordning enligt bilaga till tjänsteutlåtandet. 

Ärendet 

Den 3 december 2018, § 174, beslutade kommunfullmäktige att gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden skulle upphöra den 31 december 2018 samt att en ny nämnd, gymnasie- och näringslivsnämnden, skulle inrättas den 1 januari 2019. 

Nämnden har i samband med inrättandet övertagit det ansvar för gymnasie- och vuxenutbildning som tidigare uppdragits åt gymnasie- och vuxenutbildnings-nämnden. 

Med anledning av det föreslås gymnasie- och näringslivsnämnden besluta om att anta en delegationsordning i vilken nämnden överför beslutanderätten i vissa ärenden. Delegationsordningen är ett levande dokument som med regel-bundenhet måste ses över, kompletteras eller skrivas om för att följa aktuell lagstiftning och eventuella utökade ansvarsområden.



Patrik Forshage 	
Utbildningschef

Bilaga:
1. Förslag till delegationsordning för gymnasie- och näringslivsnämnden, 2019-01-18.
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