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Justering och dagordning

Niclas Evén (MP) utses att jämte ordförande justera protokollet måndagen den 19 mars i kommunhusets reception.

Inga övriga frågor anmäls. 

Dagordningen fastställs därefter.
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Rutin för genomförande av röstning utanför en röstningslokal om väljaren inte har möjlighet att komma in i lokalen

Röstmottagare ska normalt ta emot valkuvert i lokalen (förtidsröstningslokal och vallokal) och lägga dem i valurnan i väljarens närvaro. I undantagsfall föreslås att följande rutin tillämpas: 

1.    Två röstmottagare går ut till väljaren och informerar om rutinen.

2a.   Om väljaren har gjort i ordning sina valkuvert: 
Röstmottagarna tar hand om valkuverten, legitimation och röstkort och går in i vallokalen, där sedvanlig kontroll sker, väljaren prickas av i röstlängden och valkuverten stoppas i urnan.

2b.  Om inte några valkuvert är iordninggjorda:
Röstmottagarna lämnar tre tomma kuvert till väljaren och erbjuder sig att hämta valsedlar för respektive val och parti och blanka valsedlar. Valsedlarna ska stoppas i valkuverten av väljaren, med biträde av röstmottagarna om så önskas. 
       
       Därefter enligt 2a. Överblivna valsedlar ska behållas av väljaren. 

3.    Röstkort och legitimation lämnas tillbaka till väljaren.

4.    Valdistriktet gör en notering i protokollet om att en röst mottagits utanför 
       vallokalen med klockslag.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 26 februari 2018.

Valnämndens beslut
Valnämnden godkänner rutinen daterad den 26 februari 2018 för röstning utanför en förtidsröstningslokal eller en vallokal om väljaren inte har möjlighet att komma in i lokalen.
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[bookmark: _Toc508357198]Kriterier vid rekrytering och placering av röstmottagare

Valkansliet har påbörjat arbetet med rekrytering av röstmottagare till valet i september i år. För det fortsatta arbetet behöver klargöras vilka önskemål valnämnden har gällande röstmottagare och deras roll och placering i valdistrikten. 

Vid valen 2014 tillämpade Täby kriteriet med obligatorisk utbildning för samtliga röstmottagare. Detta krav är nu borttaget ur de Täbyspecifika kriterierna och finns istället inskrivet i vallagens 3 kap 5 § ”Som röstmottagare får endast den förordnas som har fått sådan utbildning som behövs för uppdraget. Lag (2014:301).”  

Tidigare fanns också kriteriet ”att röstmottagaren ska därutöver har röstat i ett val”. Det kriteriet är borttaget i det här förslaget. Nytt för i år är att det är meriterande om man tidigare deltagit i ett allmänt val. 

Övriga kriterier har gällt sedan tidigare. 

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 20 februari 2018.
  
[bookmark: _Toc508357199]Valnämndens beslut

Valnämnden fastställer följande kriterier att gälla för röstmottagare tills vidare
                       
1. Minimi-åldern är 18 år fyllda.

2. Det är meriterande att ha deltagit i allmänna val tidigare.

3. En person som kandiderar på någon lista för ett parti i Täby medges inte tjänstgöra som röstmottagare.









4. Släktskap:
- Anhöriga ska inte tjänstgöra i samma distrikt
- Anhöriga kan erbjudas att arbeta i olika distrikt men i samma byggnad 

5. Röstmottagare måste ha en aktuell e-postadress på vilken man är nåbar.

Undantag från ovanstående kriterier kan medges av valnämndens ordförande i särskilda fall.
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Ersättning till vallokalsansvariga vid valet 2018

I samband med årets val den 9 september är det viktigt att det finns en kontaktperson för varje vallokal, som kan hjälpa till med de många praktiska frågor, som berör lokalerna. Det rör sig till exempel om att tillsammans med valdistriktens ordförande komma överens om förvaring av skärmar före valdagen, att finna en lämplig lokal i byggnaden och en härför lämplig möblering, komma överens om åtgärder för tillgänglighet, skyltning inomhus och utomhus, lås och larm etc. Ett fast arvode utbetalas för uppdraget vilket medför att utbetalning efter valdagen kan ske snabbare än vid tidigare övertidsersättningsmodell. Den beredskap som krävs under valdagen i fråga om fastighetsfrågor sköts av kommunens fastighetsjour.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande och MBL-protokoll daterat den 19 februari 2018.

Valnämndens beslut
Nämnden beslutar att ersättning för vallokalsansvarig under valen 2018 är 3 483 kronor för första skolan och därefter 643 kronor för varje skola därutöver.
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[bookmark: _Toc508357202]Öppettider under förtidsröstningen 2018 vid Ångarens vårdboende 

Valnämnden beslutade på sammanträdet den 5 december 2017 att Ångarens vårdboende ska ha förtidsröstning även vid kommande val 2018 och valet 2019. Öppettiderna kunde inte beslutas vid det tillfället.
 
Valkansliet föreslår följande öppettider för Ångarens vårdboende fr.o.m. onsdag 22 augusti till och med lördag 8 september 2018. 

Onsdag den 22 – 24 augusti, tisdag den 28 – 31 augusti, tisdag den 4 – 7 september klockan 13–19. 

Lördagarna den 25 augusti, 1 och 8 september öppet mellan klockan 10-15.

[bookmark: _Toc508357203]Valnämndens beslut
Valnämnden godkänner öppettiderna för förtidsröstningen på Ångarens vårdboende inför valet den 9 september 2018.
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Delegation till ordförande att teckna avtal med PostNord AB för hantering av förtidsröster inför valen 2018 och 2019

Under den 18-dagars period som förtidsröstningen pågår behöver förtidsrösterna tas om hand på ett säkert sätt. De förtidsröstningslokaler som står till förfogande har inte tillgång till någon säker förvaring. Vidare behöver de röster som ska sändas vidare till annan kommun lämnas över till extern utförare och de Täby-interna rösterna ordnas i röstlängdsordning för att på valdagen transporteras ut till de 38 valdistrikten.

Inför det allmänna valet i september i år och nästa års val till Europaparlamentet har tre företag tillfrågats om att utföra uppdraget. PostNord är ensam om att erbjuda en helhetslösning innehållande daglig hämtning av rösterna enligt PostNords rutin för hantering av värdepost, lagring i säker lokal och sortering av rösterna under hela förtidsröstningsperioden samt utkörning av rösterna till vallokalerna på valdagen. Kostnaden för hanteringen inför allmänna valet 2018 till riksdag- kommun- och landsting beräknas till mellan 200- 230 000 kronor till Europaparlamentsvalet mellan 100-130 000 kronor.

I ärendet föreligger tjänsteutlåtande daterat den 13 februari 2018.

[bookmark: _Toc508357206]Valnämndens beslut
Valnämndens ordförande får delegation att teckna avtal med PostNord AB avseende hantering av förtidsröster vid allmänna valet till riksdag- kommun- och landsting 2018 och valet till Europaparlamentet 2019. 
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Anmälan av inkomna skrivelser

Inga inkomna skrivelser finns att anmäla.
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Informationer

· Ordförande Ulf Schyldt och Karin Fondelius besökte KRFs möte (Kommunala rådet för funktionshinderfrågor) den 22 februari för att informera om Täbys val- och förtidsröstningslokaler och tillgängligheten där.
· Ulf Schyldt och Karin Fondelius har tillsammans med kommunikationsenheten haft ett första möte för upprättande av en kommunikationsplan inför valet 2018.
· Ett förslag till utbildningsdatum för röstmottagare, ordförande och vice ordförande har tagits fram. Nämnden inbjuds att delta vid ett eller flera av tillfällena.
· Informationsmöten för nya röstmottagare i förtidsröstningslokaler startar nästa vecka. Informationen är ett komplement till de utbildningstillfällen som kommer att ges till samtliga personer som utses att tjänstgöra i röstningslokalerna.


[bookmark: _Toc508357211]§ 16
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Övrigt

Inga övriga frågor har anmälts.
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