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Utbildningsplan för röstmottagare inför EP-valetval till Europaparlamentet den 26 maj 2019

[bookmark: TjutRubriker]Sammanfattning
Valmyndigheten har beslutat att samtliga röstmottagare ska genomgå utbildning. Valkansliet har därför upprättat ett förslag till tidplan inför EP-valet den 26 maj 2019. Utbildningsinsatserna riktar sig till alla röstmottagare, såväl tjänstgörande i vallokal som i röstningslokal. För ordförande och /vice ordförande i varje distrikt planeras därutöver särskilda möten.

Förslag till beslut

1. Valnämnden godkänner valkansliets förslag till tidplan för utbildning av röstmottagare enligt bilaga daterad den 19 februari 2019.

2. Valkansliet medges att i samråd med ordföranden ändra antal utbildningstillfällen, datum och/eller klockslag om behov uppstår. 


Ärendet
Som röstmottagare får endast den förordnas som har fått sådan utbildning som behövs för uppdraget enligt 3 kap. 5 § vallagen, lag (20142005:301837).

Valkansliet har utarbetat ett förslag till tidplan för hela utbildningsinsatsen. Vid valet av veckodagar och klockslag har ambitionen varit att variera dessa i möjligaste mån. Styrande för valet av dagar har förstås också varit påsklov samt helgdagarna i samband med påsk med flera andra helgdagar.



Inför valdagen
För att inte behöva förlägga utbildningstillfällena alltför långt före valdagen så erbjuds tre utbildningstillfällen för röstmottagare. Valkansliet gör också bedömningen att ytterligare ett eller två tillfällen kan behövas i reserv. 

För ordförandena och vice ordförandena i distrikten brukar därutöver särskilda möten ordnas, varvid ordförandens roll förtydligas och eventuella ordförande-frågor diskuteras. Valkansliet föreslår att ett första ordförande/vicemöte förläggs i samband med den första röstmottagarutbildningen den 13 april 2019. Ytterligare tillfällen bokas in vid senare tillfälle eller efter behov.

Inför förtidsröstningen
Förtidsröstningen startar den 8 maj 2019. En lämplig tidpunkt för utbildning bedöms vara cirka en och en halv vecka före tjänstgöringens början. Ytterligare två tillfällen är planerade före start. En reservtid finns inbokad.  
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Maria Victorin
Kanslichef
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